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НАРОДНА ІГРАШКА ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

СВІДОМОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

 

Народна іграшка є важливим елементом культурної спадщини та історії країни. 

Українська народна іграшка має дуже давню історію і відображає місцеві традиції, 

обряди та уявлення людей про красу і гармонію. Вона є об'єктом народної гри, 

засобом виховання і навчання дітей та народним сувеніром. 

О. Найден пише: «Народна іграшка - це галузь українського народного 

мистецтва, що об'єднує вироби з кераміки, дерева, ротанга, соломи, паперу та інших 

матеріалів, унікальне явище традиційної  української народної культури, це 

неповторний світ художніх образів зі своїм особливим розумінням законів краси. 

Іграшки - це пам'ять про історичне та до історичне минуле народів, націй, людства, а 

їхня форма – одна з найдавніших предметних форм освоєння людиною 

навколишнього середовища. Народна іграшка – це спадщина, як і рідна мова, казки і 

пісні, випробувана дитячою любов'ю, дитячою грою, що несе в собі художню 

культуру народної творчості і розвиває самобутні риси естетики народу» [1, с. 10]. 

Дослідниця-педагог Я. Коваль у своїй статті, присвяченій формуванню творчої 

активності дітей середнього шкільного віку, розкриває особливості народної іграшки 

в дитячому побуті. «Народна іграшка належить до унікального явища культури. Вона 

є об'єктом народної гри, засобом виховання і розвитку дітей, предметом творчості, 

реліквією культури, декоративною прикрасою і сувеніром. Дійсно, ці функціональні 

відмінності настільки тісно переплелися, що відіграють активну роль у культурній 

спадкоємності поколінь і в процесі художньої самобутності» [2, с. 8]. 

Сьогодні в Україні існує  потреба в національному вихованні школярів, тому 

ефективним засобом цього процесу є знайомство  з народною іграшкою і, зокрема з 

лялькою-мотанкою. 

Лялька-мотанка - це традиційна українська народна лялька, яка здавна була 

дитячою іграшкою, а також оберегом. За словами О. Найдена традиційна українська 

лялька сягає своїм корінням глибинних пластів фолькльорної колективної культури. 

Це пояснюється тим, що вона втілює в собі образно-декоративні та образні 

уподобання окремих етносоціальних одиниць і є якісною складовою національної 

одиниці. У цьому полягає принцип етнографічної колективної творчості [3]. 

Знайомство з іграшками допомагає дітям пізнавати і розуміти свою культуру та 

етнічну спадщину. Завдяки іграшкам діти знайомляться з народним мистецтвом і 

творчістю відомих майстрів іграшок. Граючись, дитина входить в етнонаціональну 

сферу образних смаків і художніх особливостей, а  водночас мовою її змісту 

розповідає про населення, регіон, землеробство, господарство, свята та обрядові дії, 

які ця дитина згодом, ставши дорослою, визнає корінними [4, с. 46].  
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Різні види ляльки-мотанки дають можливість вивчати її у різних розділах 

програми уроків мистецтва та дизайну і технології. Щоб іграшка стала дієвим 

інструментом у навчанні та вихованні молодших школярів необхідно продумати 

методику навчання, правильно підібрати методи та прийоми впливу на дітей. 

Важливо метод бесіди та розповіді поєднувати із використанням мультимедійних 

засобів, завдяки яким школярі мають можливість ознайомитися із мистецтвом 

створення ляльки-мотанки, народними майстрами та їх творчістю, здійснювати 

віртуальне відвідування музеїв народного декоративно-ужиткового мистецтва. 

Особливого значення набуває вивчення регіонального народного мистецтва 

школярами тої місцевості в якій вони проживають. 

Таким чином, народна іграшка як витвір декоративно-прикладного мистецтва є 

важливим засобом виховання і відіграє важливу роль у формуванні національної 

свідомості молодших школярів, вона визначає художню специфіку народної культури 

і може стати сьогодні способом національного відродження й виховання 

національних цінностей у підростаючого покоління. Народна іграшка є важливим 

елементом освіти та виховання, що допомагає дітям зрозуміти та оцінити свою 

національну ідентичність. 
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РОЗВИТОК ЕСТЕТИЧНОГО СМАКУ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

У ПРОЦЕСІ ВИХОВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Виховання є складним і різнобічним процесом формування особистості та 

створення оптимальних умов для її фізичного, психічного і соціального розвитку. 

Воно охоплює різні аспекти, які сприяють формуванню особистості. Однією із 

важливих складових повного і гармонійного розвитку особистості є естетичне 

виховання. Ця складова спрямована на розвиток здатності сприймати і 
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